

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Asociación de Padres de Familia

El ambiente que se respira es hediondo y asfixiante, pues está saturado por los miasmas de la inmoralidad y del vicio. Difícil es asimismo el sustraerse a su fatal influencia, pues que la ola arrolladora que no se supo con tener a su debido tiempo, salpica con sus negras aguas el libro de enseñanza y la novela, el periódico, el cine y el teatro, y por gradación necesaria, en brutoce la inteligencia del hombre, apagando en ella su nobleza y dignidad; prostituye las costumbres y conversaciones, muchas veces hasta de aquellos seres que, por razón de sus pocos años, todavía habían de vivir en medio del candor y de la inocencia, cual sencillas y modestas violetas del jardín de la vida; informa la moda en la mujer, la que algunas veces, olvidando la sublime y hermosa misión a que Dios la ha destinado, se convierte en instrumento de concupiscencia y estímulo de pasiones, siendo motivo de escándalo para los demás y hasta para su familia.

El peligro de contaminación moral para nuestros hijos es, pues, cierto y evidente, máxime cuando nuestra fiscalización sobre ellos no puede siempre ser constante e inmediata. Por necesidades imperativas de la vida tienen que traspasar diariamente los umbrales de la casa para asistir a las aulas universitarias, o al taller o a la fábrica, donde quizá día tras día oigan palabras y vean ejemplos vituperables que malogren nuestros esfuerzos educativos. Inútil será en parte nuestra labor y empeño por orientarles según las máximas de la moral cristiana, si no purificamos la atmósfera que han de respirar necesariamente gran parte del día. Urge, pues, el que despertemos de nuestra apatía y letargo censurables y que nos demos perfecta cuenta de que estamos omitiendo el cumplimiento de altos e ineludibles deberes. Vigilamos con el cariño e interés de padres, por la salud y bienestar de los hijos; nos preocupa seriamente el porvenir de los mismos, y no nos cuidamos con el mismo afán muchas veces de educar convenientemente los sentimientos e impulsos del corazón y las inclinaciones del alma, apartándoles de los escabrosos caminos donde el engaño se distraza con las rosas de la ilusión y del placer.

Como padres, tenemos también derechos indiscutibles sobre la familia, y con la lógica, con la razón y con la fuerza enorme que nos dan esos derechos, hemos de pedir que desaparezcan esas malvadas redes que por todas partes se tienden a la inexperiencia de nuestros hijos. Actúese con mano enérgica contra esos despreciosos vendedores de noveluchos que, a falta de valor literario, abunda en ellos la procazidad y el descaro; reprímase el abuso intolerable del cine, en donde con tal de conseguir con los llenazos pingües ganancias, no se repara muchas veces en poner sobre la pantalla películas impúdicas y desvergonzadas; exijase que en el libro de estudio y en la cátedra se respeten, cuando no otra cosa, los principios religiosos y de sana moral que cuando niños nos enseñaron nuestras madres al arrullo de sus besos y caricias y que por expresa voluntad nuestra han hecho lo mismo nuestras esposas con nuestros hijos; castigúese duramente la desvergüenza y el cinismo del grosero lenguaje en los mal educados, que tanto se escandaliza y tan graves daños causa;

si aplíquese la terapéutica adecuada el oportuno y eficaz remedio al grave mal que padece la sociedad, pero sin miramientos ni contemplaciones. Cuando en medicina se agotan los recursos sencillos para curar un miembro, si precisa y el caso lo demanda, se aplica el cautiverio, y si necesario es, se amputa y se sacrifica aquella parte, para el resto del organismo no se resienta y enferme. El remedio no está en aislarse de la sociedad, sino en operar sobre ella; en purificarla en cristianizarla, en redimirla.

Las circunstancias nos son propicias y favorables para el logro de nuestros ideales de regeneración y de decencia social. Actualmente gobiernan los destinos del país, hombres por cuyas venas corre la legendaria sangre del inmortal Quijote. No puede dudarse de la buena fe que les anima y de la buena voluntad que han puesto en la empresa de rehabilitación ciudadana. Han demostrado que con la honradez y sin cobardía; claudicaciones se impone el principio de autoridad, base y fundamento del orden, de la prosperidad y del engrandecimiento de todo el pueblo, y por eso los que sentimos tales aspiraciones les aplaudimos sin reservas y de ellos esperamos fundadamente una actuación moralizadora en bien del individuo, de la familia y del país. Es indudable y hasta sabido que toda iniciativa y esfuerzo individual de nada habían de servir para tamaña empresa; aúñese el esfuerzo y el interés de todos en una verdadera cruzada, constituyendo esa Asociación de padres de familia; llévase a la práctica esa idea tan oportuna y factible, que señale, quien para ello esté indicado, el lugar de combate que cada uno de ocupar, y todo el mundo a cumplir con su deber. Esa y no otra es la obligación que nos exige nuestra condición de padres.

MIGUEL LAPORTA
MÉDICO.

La festividad del Corpus

Los Altares

Mañana se colocarán, por el Ayuntamiento en los sitios de costumbre los altares para la procesión del Corpus.

Conciertos públicos

Las bandas de música militares, como es tradicional costumbre mañana noche darán notables conciertos en la plaza de Santa Catalina y plaza de San Sebastián, de 10 a 12.

Información de Marina

Se nombra comandante del torpedero 13 al teniente de navío don Manuel Calderón.

—Se declara aptos para el servicio de submarinos a los alféreces de navío don José Nieto, don Francisco J. Chereguini, don Juan de Bona, don Emilio Briones y don José Tapia Manzanares.

—Se dispone que el día 15 del actual emprendan un viaje de prácticas los oficiales alumnos de la Escuela de Administración de la Armada, acompañados del Comisario don Rafael Ortega.

—Se concede pensión de 733'33

De Sociedad

NOTAS VARIAS

En los exámenes verificados en el Ateneo ha aprobado el segundo año de solfeo la niña María Luisa Devesa Olón, hija de don Miguel Devesa Gómez.

Al felicitar a tan estudiosa niña lo hacemos extensivo a sus padres y a la culta profesora señorita Amparo Heredia.

—En la parroquia castreña y de manos del cura párroco don Francisco Tamayo, han recibido las regeneradoras aguas del bautismo, imponiéndoseles los nombres de Antoñita y Adelaida, las dos preciosas niñas que hace días dió a luz la esposa de don Eduardo Lázaro.

Felicitemos a los padres y les deseamos salud para verlas hechas unas mujercitas.

—Han obtenido brillantes calificaciones en los cursos de solfeo y piano las monisimas niñas Anita Deltell, Carmencita Alonso, M.^a Luisa Devesa y Carmencita Inglés, alumnas de la distinguida profesora señorita Amparo Martínez Heredia.

Felicitemos a tan aventajadas niñas y a su profesora que como en años anteriores ha obtenido igual éxito.

—El domingo, en la iglesia de los PP. Misioneros del Corazón de María, tuvieron la inmensa dicha de recibir por la primera vez el Sagrado Pan de los Angeles los niños Pepito y Emilio Salmerón Garrido, que vestían preciosos trajes blancos, emblema del candor de sus almas, siendo acompañados a la mesa eucarística por sus dichosos padres Don José Salmerón y señora, y por su querido abuelo Don Emilio Garrido, editor de este periódico.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo han recibido unimos la nuestra muy cordial por tan memorable acto.

LETRAS DE LUTO

Repentinamente ha fallecido esta madrugada en el barrio de Peral, el capitán del regimiento «Cartagena» don Francisco Martínez Illescas, persona que gozaba de general estimación y estaba emparentado con distinguidas familias de esta ciudad.

Su muerte ha causado general sentimiento, habiendo quedado esto patentizado en el acto del entierro, celebrado esta tarde, al que ha concurrido numeroso acompañamiento, presidiendo el duelo sus superiores.

Fuerzas del regimiento a que pertenecía el finado le han rendido los honores correspondientes.

Descanse en paz y su viuda y demás familia reciban el testimonio de nuestro pésame más sentido.

—Con numeroso y distinguido acompañamiento ha tenido lugar esta tarde el sepelio del cadáver del que era médico homeópata en esta plaza don Mateo Sánchez Vicente.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familia enviamos nuestro pésame.

En tercera plana originales de interés

ptas. a la huérfana del segundo maquinista don Saturnino Rueda.

—Se concede anualidad al Auxiliario segundo de Oficiales don Angel Cano,

—Se concede aumento de sueldo al segundo torpedista don Ernesto Compa.

OCTAVO ANIVERSARIO del joven Perito Agrícola Industrial Don Antonio Sánchez F. Cubells que falleció el 17 de Junio de 1919

R. I. P.



La Vela y Alumbrado que el Viernes 17 de los corrientes han de tener lugar en la Consagrada Iglesia de la Caridad; las misas que dicho día de ocho a doce se celebren y el Responso final serán aplicados por el eterno descanso de su alma y la de su madre doña Joaquina Milagros F. Cubells y Tobau, fallecida el sábado 21 de Mayo ppdo.; como así mismo el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús y Misas que los días 13, 14, 17 y 22 de los corrientes se celebren en el Convento de Religiosas de Santa Ana (Murcia).

La familia de los finados suplica a las personas de su amistad la asistencia a alguno de estos actos, anticipándoles por ello la expresión de su más profundo agradecimiento.

Cartagena, Junio de 1927.

Varios señores pretados ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR Don Alfonso Carrión García que falleció el día 9 de Junio de 1927,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

se aplicarán las Misas que se celebren a las 10 y 12 del Viernes 17 del corriente, en la Iglesia Parroquial de Pozo-Estrecho en la de Poimán y en su capilla de Los Alcázares.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Belmonte García y demás familia, invitan a sus amistades y personas piadosas para que asistan a estos sufragios y encomienden en sus oraciones a Dios, Nuestro Señor, el alma del finado.

VILLA-ANTONIA (Pozo-Estrecho) Junio 1927.

EL SEÑOR D. Mateo Sánchez Vicente

MÉDICO-HOMEOPATA

ha fallecido a la 1 1/4 de esta madrugada a los 74 años de edad

después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Eleuteria Cajal Pérez; hijos doña Adela, don José y don César, (oficial de telégrafos); hijo político don Alfonso Sites Badía, (comisario de la Armada); nietos Adela y María de los Dolores y demás parientes,

ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las 7, desde la casa mortuoria, Plaza de San Francisco, n.º 7, al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Banco Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones

al 3%, anual

Aceites pesados para

motores diesel

Gasolina-Lubrificantes

TEXACO

Mayor 14-Cartagena